

Ljubljana, 23. februar 2011

## POSLOVNO POROČILO ZA LETO 2010

Poslovno poročilo Teološke fakultete Univerze v Ljubljani za leto 2010 je pripravljeno v skladu z Zakonom o računovodstvu, Zakonom o javnih financah, s Pravilnikom o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava, z Navodili o pripravi zaključnega računa državnega in občinskega proračuna ter metodologijo za pripravo poročila o doseženih ciljih in rezultatih neposrednih in posrednih uporabnikov proračuna. Upoštevano je dopolnilo navodil za letno poročilo za leto 2010.

### 1. Dejavnosti ustanove na področju raziskav in razvoja

Teologija je najstarejša oblika organiziranega študija na Slovenskem. Od leta 1589, ko je bila oblikovana Teološka šola v Gornjem Gradu, se študij v različnih dimenzijah in kontekstih nadaljuje vsa stoletja.

Sedež Teološke fakultete Univerze v Ljubljani je na Poljanski cesti 4 v Ljubljani, v poslopju nekdanjega zavoda *Collegium Aloysianum* in v prostorih, ki so bili zgrajeni po letu 1970. Vsi prostori so last Nadškofije Ljubljana.

Pedagoške dejavnosti izvajamo tudi na dislocirani enoti v Mariboru, v prostorih *Andreanuma* na Slovenski ulici 17, ki je last Nadškofije Maribor.

Teološki študij je bil zasnovan kot priprava na duhovniški poklic, danes pa je postavljen v drugačen kontekst in odgovarja na številne duhovne, religiološke in religiozne ter kulturne in družbene izzive. Temu primerno se redno posodabljata in aktualizirata tako pedagoški proces kot polje raziskovanja.

V letu 2010 sta na Teološki fakulteti z delom nadaljevali dosedanji programski skupini z naslovom *Zgodovina oblik v judovsko-krščanskih virih in tradiciji* (P6-0262) pod vodstvom akad. prof. dr. Jožeta Krašovca in *Etično-religiozni temelji in perspektive družbe ter religiologija v kontekstu sodobne edukacije* (P6-0269) pod vodstvom red. prof. dr. Janeza Juhanta.

Prav tako sta v letu 2010 nadaljevala z delom oba temeljna raziskovalna projekta. Prof. dr. Bogdan Kolar je vodil projekt *Vloga teoloških izobraževalnih ustanov v slovenski zgodovini pri oblikovanju visokošolskega izobraževalnega sistema* (J6-0876), pod vodstvom prof. dr. Draga Karla Ocvirka pa poteka projekt *Dialog med krščanstvom in islamom v evropski*

*postsekularni družbi* (J6-2216). Dr. Irena Avsenik Nabergoj nadaljuje s projektom *Izvori in transformacije motivov in simbolov v literaturi in jezikih*, ki poteka v okviru ZRC SAZU.

Dne 31. avgusta 2010 se je iztekel CRP *Medgeneracijski dialog za kakovostno bivanje*, ki ga je vodil prof. dr. Janez Ivan Štuhec. Prav tako se je 31. avgusta 2010 zaključil projekt doc. dr. Igorja Bahovca *Vzgoja in izobraževanje za medkulturni dialog*, kjer je sodeloval tudi prof. dr. Vinko Potočnik.

Poleg znanstvene periodike, ki vključuje *Bogoslovni vestnik* (znanstvena revija za področje teologije – 4 številke na leto) in *Acta Ecclesiastica Sloveniae* (znanstvena revija za področje cerkvene zgodovine na Slovenskem – 1 številka na leto), smo v okviru Znanstvene knjižnice izdali naslednje samostojne publikacije: *Mirabilia mundi* (B. Kolar), *Idejni spopad II.* (J. Juhant), *Na poti k dialoški človeškosti* ter *Človek, morala in umetnost* (B. Žalec) in *Človek v Božjem okolju* (Š. Krajnc Vrečko). V okviru naše založniške dejavnosti smo publicirali tudi tri univerzitetne učbenike: *Pedagoški in didaktični vidiki vzgoje* (Rojnik, Zalokar Divjak), *Prvih 1000 let krščanstva na Slovenskem* (M. Ambrožič) in *English for Theologians* (Sešek, Zabukovec). Nedvomno pa je za našo ustanovo pomemben prevod *Svetega pisma Nove zaveze in psalmov*. Delo je potekalo pod vodstvom akad. prof. dr. Jožeta Krašovca, knjiga pa je bila nagrajena kot najlepša knjiga v letu 2010.

Tudi lani je večina naših raziskovalcev aktivno sodelovala na številnih mednarodnih in domačih znanstvenih kongresih, simpozijih in konferencah. V skrbi za raziskovalno dejavnost naše ustanove pa smo ob zadnjem razpisu ARRS prijavi tri nove projekte (vodje: J. Juhant, B. Kolar, B. Simonič), ki so vsi prišli v drugo fazo izbora.

## **2. Pedagoška dejavnost**

V akademskem letu 2010/2011 smo izvajali naslednje programe:

### ***Predbolonjski programi***

#### *Dodiplomski študij:*

enopredmetni program Teologija: 156 študentk in študentov (136 rednih in 20 izrednih);  
dvpredmetni program Teologija, skupaj s Filozofsko fakulteto Univerze v Ljubljani ter s Filozofsko fakulteto in Fakulteto za naravoslovje in matematiko Univerze v Mariboru: 42 študentk in študentov;  
visokošolski strokovni program Teologija: 81 študentk in študentov (60 rednih in 21 izrednih).

#### *Doktorski študij:*

Teologija: 9 izrednih študentov.

Zakonska in družinska terapija: 17 izrednih študentk in študentov.

## ***Bolonjski programi***

### *Dodiplomski študij:*

Teološke in religijske študije – UNI: 80 študentov (59 rednih in 21 izrednih);  
Teološke študije – UNI dvodisciplinarni: 17 študentov (14 rednih in 3 izredni);  
Teološke študije – UNI dvopredmetni: 9 rednih študentov.

### *Magistrski študij:*

Teologija – enoviti magistrski: 34 študentov (28 rednih in 6 izrednih);  
Zakonske in družinske študije: 68 rednih študentov.  
Religiologija in etika: 5 študentov (4 redni in 1 izredni).

### *Doktorski študij:*

Teologija: 33 rednih študentov;  
Humanistika in družboslovje (v sodelovanju s FF in FDV): 4 redni študenti

### *Podiplomski študij – programi za izpopolnjevanje:*

Pastoralno izpopolnjevanje: 5 rednih študentov;  
Zakonska in družinska terapija: 54 rednih študentk in študentov;  
Duhovno izpopolnjevanje: 6 rednih študentov.

Skupaj je v akademskem letu 2010/2011 študiralo na stopenjskih programih Teološke fakultete 549 študentk in študentov, od tega 367 žensk in 182 moških. 451 (302 študentki in 149 študentov) jih je sodelovalo v rednem, 98 (65 študentk in 33 študentov) pa v izrednem pedagoškem procesu.

Poleg tega je bilo na fakulteti še 157 absolventov in absolventk (od tega 38 izrednih) in 65 udeležencev in udeleženk programov za izpopolnjevanje. Vključujoč vse oblike študija, ki poteka na TEOF UL, sodeluje z našo ustanovo 771 študentk in študentov.

V okviru mednarodnega sodelovanja *Erasmus* so bili/e v tujini 3 študenti/študentke, na naši fakulteti pa je študiralo 6 tujih študentov/študentk.

Uvajanje bolonjske prenove je tudi lani zahtevalo veliko naporov in pedagoške kreativnosti, saj gre v več primerih za nove konceptualne in visokošolske didaktične pristope. Kljub temu, da še nimamo diplomantov prve bolonjske stopnje, smo poleg treh **dodiplomskih** izvajali tudi tri **magistrske programe** ter **doktorski program** Teologija (z dvema raziskovalnima področjema: *Teologija* ter *Zakonska in družinska terapija*). Pri *Religiologiji* pa sodelujemo kot enakopravni partnerji v okviru doktorskega programa *Humanistika in družboslovje* s Filozofsko fakulteto in s Fakulteto za družbene vede.

Pedagoški kader je lani sestavljalo 10 rednih profesorjev, 6 izrednih profesorjev, 22 docentov (od tega 19 zaposlenih), 3 višji predavatelji (od tega 1 zaposlen), 17 asistentov (od tega 8 z doktoratom), 10 raziskovalcev oz. mladih raziskovalcev, ob njih pa je v pedagoškem in raziskovalnem procesu dejavnih precej zunanjih sodelavcev, ki v sodelovanju z matičnimi kadri marsikdaj poskrbijo za »dodano vrednost« raziskovalnega in pedagoškega procesa.

### 3. Skrb za kakovost

V letu 2010 je TEOF kot eno temeljnih prioritet izpostavila akademsko odličnost in zagotavljanje kakovosti. Študijski dan za pedagoške sodelavke in sodelavce ter znanstvene raziskovalke in raziskovalce smo v septembru 2010 organizirali predvsem z vidika spremljanja in izboljševanja kakovosti. Poleg tega je Senat o posameznih vprašanjih na pobudo Komisije za kakovost razpravljal na več rednih sejah.

Komisija za kakovost je v minulem letu pripravila načrt za raziskavo o kakovosti našega dela in je njeno izvajanje že v teku. Raziskava s pomočjo pripravljenih vprašalnikov in anket vključuje sedanje in nekatere nekdanje študente, profesorje, predstojnike bogoslovcev, redovnikov in redovnic. Vzporedno z raziskavami in v dobrem sodelovanju s Študentskim svetom je komisija za kakovost začela pripravljati tudi prvo srečanje alumnov ter angažirala študente na področju kariernega svetovanja, kjer sodelujemo s FF UL.

### 4. Upravna dejavnost

Na TEOF UL je bilo v letu 2010 zaposlenih 68 oseb. Ugotavljamo, da smo poslovno leto obračunsko zaključili negativno, po denarnem toku pozitivno, razlika pa v obeh primerih ne dosega 1% skupnih prihodkov oziroma odhodkov. Zaradi varčevalnih ukrepov smo realizirali le polovico načrtovanih vlaganj v opremo in vzdrževanje. Tudi knjižnici sta za nabavo literature porabili le 80% načrtovanih sredstev.

Ogromno težav smo imeli z dvema računalniškima programoma (referata za študentske zadeve in računovodstvo), ki smo ju šele dobro leto polno uporabljali in smo v uvajanje in izobraževanje uporabnikov programov vložili veliko časa in naporov. V ta proces uvajanja dela s programom *e-Študent-3G* je bil vključen skoraj ves pedagoški in raziskovalni kader, zato pomanjkljivo delovanje programa povzroča veliko slabe volje. Čeprav ugotavljamo, da je do obljubljenе kompatibilnosti in poenostavljene računalniške komunikacije med različnimi službami na TEOF UL še dolga pot, upamo, da bomo v letu 2011 na tem področju dosegli vsaj nekaj ustreznih in zadovoljujočih rešitev.

Lani smo intenzivirali založniško dejavnost, ki pa je zaradi zagonskih stroškov še vedno poslovala negativno. Glede na dinamiko poslovanja upravičeno pričakujemo, da se bo stanje izboljšalo že v letu 2011, ko bodo v večji meri začela pritekati sredstva od prodanih publikacij.



Izr. prof. dr. Stanko Gerjolj, dekan